





Конференции Доступности: «Инклюзивная коммуникация в культурной и художественной практике»

14 ноября 2025 года, Альянс INFONET организовал новое онлайн-мероприятие в рамках серии «Конференции Доступности». Тема дня: **«От осознания к участию: инклюзивная коммуникация в культурной и художественной практике».**

Приглашенный эксперт: **Марта Жачкевич (Польша)** — исследователь в области доступности, специалист по аудиодескрипции, субтитрированию и автор, специализирующийся на инклюзивной коммуникации в культурном и государственном секторах. Она имеет более чем четырнадцатилетний профессиональный опыт создания аудиодескрипций и субтитров для кино, театра, музеев и государственных учреждений и работает на международном уровне в области доступного контента, мультимодальной интерпретации и дизайна, ориентированного на аудиторию. В своей работе она делает акцент на совместном творчестве, консультациях с людьми с ограниченными возможностями и рассматривает доступность как культурное участие, а не как техническое обязательство.

В своём докладе на конференции «От осведомлённости к участию: инклюзивная коммуникация в культурной и художественной практике» она рассмотрела, как учреждения могут перейти от декларативной осведомлённости к устойчивым системам доступности. Опираясь на примеры из Европы и собственные полевые исследования, она обсудила, как слепые, глухие, нейроотличные и пожилые люди воспринимают культурные пространства, и предложила стратегии разработки понятных, инклюзивных и отзывчивых коммуникаций, отвечающих различным потребностям. На примере тематических исследований, включающих аудиодескрипции, субтитры для глухих и слабослышащих, альтернативный текст, лёгкие для чтения материалы, тактильную интерпретацию и доступ к видео на языке жестов с помощью QR-кодов, она продемонстрировала, как доступные форматы могут стать неотъемлемой частью кураторской и организационной практики.

Будучи аспиранткой Антверпенского университета, она изучает доступность мультимедиа, исследуя, как аудиовизуальный контент отвечает потребностям слепой и глухой аудитории. Её работа направлена на поддержку учреждений культуры в разработке долгосрочных системных подходов к доступности, основанных на сотрудничестве, ясности и дизайне, ориентированном на пользователя.

Данное мероприятие является частью проекта «Укрепление гражданского участия в Азербайджане», совместно финансируемого Европейским Союзом (ЕС) и Федеральным министерством экономического сотрудничества и развития Германии (ВМZ) и реализуемого Германским обществом по международному сотрудничеству (GIZ).

Дополнительная информация: Виктор Король, руководитель проекта. +373 69252453, vkoroli@gmail.com

Проект «Усиление гражданского участия в Азербайджане» финансируется совместно Европейским Союзом (ЕС) и Федеральным министерством экономического сотрудничества и развития Германии (ВМZ) и реализуется Германским обществом по международному сотрудничеству (GIZ). Партнером проекта выступает Общественная Организация «Альянс ИНФОНЕТ», реализующее проект «Укрепление потенциала организаций гражданского общества из Азербайджана и Республики Молдова посредством обмена опытом, извлеченными уроками и передовой практикой в области социальной интеграции людей с ограниченными возможностями».

